

《春色寄情人》聚焦双向救赎的温暖爱情 用爱治愈彼此的“不完美”

记者 张向阳
实习生 左家瑞 济南报道

“不期而愈”的爱情

剧集一开头便向观众直观展现男女主角的立体人物形象。女主角庄洁是独自在上海打拼的独立女性、医疗器械公司的销售精英，虽然腿部有残疾，但她乐观开朗，被闺蜜戏称为“社交悍匪”，去做手术的路上也不忘咋咋呼呼与人攀谈；男主角陈麦冬是一名遗体整容师，他担任殡仪专业技术大赛的裁判，并亲自上台示范，严谨的动作与熟练的操作中体现其严肃、冷静、认真的性格。

一个外向开朗，一个沉默内敛，性格的反差为男女主后续的碰撞埋下了伏笔。陈麦冬与庄洁阔别多年后的初次见面，便上演了“傲慢与偏见”式的剧情。庄洁手术后打算回家乡小镇休整一段时间，陈麦冬参加完大赛准备回程，二人在回南梓镇的高铁上相遇，庄洁凭借陈麦冬头上的伤疤认出了这位老同学，而陈麦冬误会她想要搭讪，面露不耐烦的神色。高铁站的误会为接下来的剧情走向做了铺垫，这份不期而遇的爱情也在无意中蔓延开来。当两人再次在小镇相遇，在春风沉醉的夜晚对谈，含蓄的情感不断拉扯，爱意慌张，真情流露。在日常点滴细节的相处中，陈麦冬在庄洁直白坦荡的攻势下卸下防备，庄洁对陈麦冬这个昔日旧情人的念念不忘，也终于得到了回响。

“春色”除了指庄洁和陈麦冬甜蜜暧昧、春心荡漾的美好爱情，还代表着两人的家乡南梓镇如春风般和煦的淳朴民风与闲适氛围，向观众全面地展示了小镇生活图景和慵懒松弛的市井烟火气息，有爱情也有生活，邻里间温暖的亲情同样能治愈人心。剧集塑造了鲜活生动的人物群像，南梓小镇的人们总是温暖又可爱，嘴硬心软的卤鸡店“西施”、庄洁母亲廖涛，稳重温柔的

继父何彰跃，古灵精怪的妹妹何袅袅，中二文艺的弟弟何研……小镇淳朴的民俗和简单的人际关系让剧集呈现一种慢节奏，用平实的笔触勾勒日常生活图景，像散文诗一样将人间烟火叙事娓娓道来。

厚重的人文关怀

作为都市爱情剧，角色的职业属性给剧集增添了不一样的火花。陈麦冬是一名遗体整容师，围绕这一特殊身份，剧集对殡葬行业也进行了深入的撰写，让观众对这一行业有了更加清晰且深刻的认识，在潜移默化间传递出朴实动人的生死观。庄洁返回上海后接到小妹的电话，得知继父意外身亡，经历过生父车祸死亡的她，再一次接到继父去世的噩耗，一时精神崩溃、难以接受。身为遗体整容师的陈麦冬帮助庄洁和庄洁母亲处理继父的后事，从他个人经历的角度为她们进行了一场“死亡教育”，也揭开了陈麦冬职业选择背后的原因。陈麦冬用自身经历开导庄洁，他十七岁时曾目睹最好的朋友在自己眼前死亡，他始终无法摆脱自责，是一直坚守殡葬行业的师父帮助了他，告诉他该如何看待生死，让他有勇气直面死亡，“失去的本质是在教会我们慢慢学会接受。”两人相似的人生经历迅速拉近了彼此之间的距离，庄洁也渐渐坚强起来，走出阴影。

剧集也从遗体整容师的角度对死亡进行了新的诠释。陈麦冬帮助庄洁处理继父的后事，在庄洁母亲面对丈夫遗体时，陈麦冬郑重地为逝者整理遗容，并告诉庄洁母亲，现在3D塑容技术成熟，为遗体修补做出了贡献，能够使死者亲属完整瞻仰最亲的人。庄洁母亲在前一任丈夫遭遇事故后，因这项技术在当时还没有这么成熟而承受了深深的遗憾，现在可以借用成熟的技术来弥补失去亲人的伤痛，寻求亲情的慰藉。《春色寄情人》将话题延伸至大众难以触及的生死命题，用平淡却动人的叙事缓缓道出

生老病死的真理，展现出厚重的人文关怀。

爱情之外的课题

值得注意的是，《春色寄情人》除了聚焦成年人之间轻熟暧昧的爱情，也打破爱情剧的束缚，关注人物内心的成长与蜕变，在爱情的框架下，隐藏着更庞大的人生课题，既有爱情的甜度，也有现实的深度。庄洁是独立励志的事业女性，她在追求爱情时坦荡大方，毫不掩饰爱意，但并不是盲目的“恋爱脑”，她对于爱情和人生有着清醒冷静的认识。庄洁曾说，“喜欢陈麦冬，但更喜欢上海和自己。”从庄洁的人生经历来看，她从小腿部残疾，但并没有自怨自艾，而是积极乐观，靠自己的努力在大都市站住了脚，她立志要在上海当南梓的金凤凰。在庄洁的人生价值排序里，自己是排在首位的，学会爱自己才能更好地去爱别人。庄洁不会因为爱情丢掉自我，也不会因身体的残疾委曲求全。

剧集探讨的人生课题中，还有关于去与留的抉择问题。选择在大城市继续打拼，还是选择回到家乡小镇过较为安稳的生活，这是现实中很多年轻人也会遇到的两难问题。《春色寄情人》真实地将这些话题呈现出来，引发很多观众共鸣。庄洁留恋在上海的生活，“我走在上海的街上，不会有人留意我的腿，路过每一座桥，也没人会关心，我的爸爸是怎么没的。”大都市给了庄洁一种平等的安全感，也让她有了更多施展抱负的空间，因此，她虽心系陈麦冬，但仍决定回到上海打拼。陈麦冬选择留在小镇做一名默默付出的遗体整容师，帮助更多的人走过生老病死的人生关，在小镇他实现了职业的最大价值。两人的爱情建立在不同的人生方向选择上，未来所要面临的困难可想而知，他们的感情要怎么寻找恰当的平衡点，最终又能否收获双向奔赴的圆满爱情，这也是剧集为观众设置的情感悬念。



编辑:孔昕 美编:陈明丽

高价收购名家字画

电话: 18866867078
地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

先行众创空间招商

成熟工业园区, 优越营商环境, 惠企政策对接, 管家贴心服务。

- 济南起步区成熟工业园区现有厂房150m²、230m²、260m²、700m²、800m²、1100m²空地, 1800m²、1960m²、2500m²、2760m²、3300m²、3700m²、4500m²、5500m²和7300m²等不同规格。招商租租, 可整可分, 寻求合作伙伴。
- 经四路万达广场B座1808室300m²办公出租出售
- 龙湖华庭6号楼2单元3201室135m²学区房商住两用出租出售
- 龙湖华庭10号楼1单元1301室147m²精装学区房商住两用出租出售

专业团队运营, 提供全方位标准化服务, 免费共享接待商务区, 免费代办各类经营手续, 提供相关帮扶补贴, 欢迎垂询。
垂询热线: 13805408666 王经理(微信同号)

挂失声明

◆代坤岩遗失医师资格证:
20233712037110219980407005X,
声明作废。

综合招聘

天桥区成丰桥世贸天悦招聘
◆建筑行业专职会计
5000-8000元/月
◆项目负责人
8000-12000元/月(含五险)
年龄20-40岁。18053109401

老年行

“银龄乐活, 研学无限”齐鲁晚报·银龄驿站老年康养研学兴趣团开始报名啦!
“红心一号”黄河文化广场+齐源绿季智慧农业+齐河富足古韵小镇参观一日研学游!
只需99元, 游玩还有伴手礼。咨询电话: 0531-85196204 13082758276

房屋出租

青岛市市南区东海路某院区寻求商业合作, 面积500平方米左右, 有意者请电联。联系人: 徐先生, 电话: 0532-85887826

悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动
五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住
地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955

济南高新东区颐养中心 (山东健康济南颐养)

- 省属国企16地市局 与高新管委会合作共营 办公机构 500张床位
- 医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体
- 中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊

普惠专区 2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 七天试住
电话: 0531-58256866 (预约免费接送参观)
地址: 高新区科航路1001号(高新东区医院院内)

金龄健康·山东济南养老服务中心

- 国企品质, 公办机构。
- 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
- 康养专区推出部分特价房, 享康养专区床位费低至8.5折, 普惠专区2700元/月起, 医护专区床位费9折优惠。

电话: 0531-82805587/82805588
地址: 济南市市中区望岳路3668号